Тематические контрольные работы - КИМы,  составлены в виде ГИА.

Работы состоит из 6заданий с выбором ответа, которые оцениваются в 1 бал,

 7 задание на соответствие оценивается в 2 балла, 

8, 9, 10 задание задачи, требующие оформление. 
Оцениваются 8 задание – 2балла, 

9-10 задание -3 балла.

Всего за работу можно получить максимум 16 баллов.

«5» - выполнено более 85 % работы,

«4» - выполнено от 65 до  85 % работы,

«3» - выполнено от 50 до 65 % работы,

«2» - выполнено менее 50 % работы
КИМ № 1 по теме «Тепловые явления».

Вариант 1.

1. Тепловое движение -…
А. Направленное движение тел в пространстве.

Б. Беспорядочное движение тел в пространстве.

В. Направленное движение частиц, из которых состоит тело.
Г. Непрерывное беспорядочное движение частиц, из которых состоит вещество. 

2. Какое свойство тела положено в основу измерения температуры с помощью жидкостного термометра?

А. Изменение цвета жидкости при нагревании.

Б. Изменение объема жидкости при изменении температуры.

В. Изменение формы жидкости при изменении температуры.
Г. Среди ответов нет правильного.

3. При понижении температуры скорость движения молекул вещества …

А. Не изменяется.

Б. Увеличивается.

В. Уменьшается.
Г. Однозначный ответ  указать нельзя.

4. Внутренняя энергия – это…

А. Кинетическая энергия движения тела..

Б. Потенциальная энергия взаимного расположения тел в пространстве.

В. Сумма потенциальной  и кинетической энергии движения тела.
Г. Сумма кинетической энергии движения и потенциальной  энергии взаимодействия частиц, из которых состоит тело.

5. Свинцовый шар падает с высоты на массивную стальную плиту.  В момент удара шара о плиту его температура увеличилась. За  счет чего произошло увеличение внутренней энергии шара?

А. Теплопередачи.

Б. Совершения работы.

В. Теплопередачи и  совершения работы.
Г. Среди ответов нет правильного.

6. Алюминиевую  проволоку внесли в пламя газовой горелки, в результате чего проволока  нагрелась по всей длине. За счет чего произошло  нагревание  проволоки  по всей ее длине?

А. Теплопроводность.

Б. Конвекция.

В. Излучение.
Г. Совершение работы.

7. Установите соответствие между способами теплопередачи и их характерными признаками.

А. Теплопроводность.    1. Перенос теплоты с помощью лучей

Б. Конвекция.                  2. Передача теплоты от более нагретого участка тела  к менее 

                                                нагретому участку

В. Излучение.                   3. Передача теплоты от более нагретого тела к менее нагретому телу

4.  Передача теплоты потоками вещества. Теплые слои поднимаются 

                                            вверх, а холодные опускаются  вниз.
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8. Определите количество теплоты, необходимое для нагревания чугунного радиатора  отопления  массой 65кг от 20 до 42 ºС. 

      Удельная теплоемкость чугуна – 460 Дж\ (кг ºС) 

9. Сколько надо сжечь каменного угля, чтобы получить 54 МДж  энергии, удельная теплота сгорания  2 7 000 000 Дж \ кг?

10. Болванку массой 150 г, раскаленную до 650 ºС, опускают для закалки в сосуд, содержащий 800 г воды при температуре 15 ºС. Какова удельная теплоемкость вещества болванки, если вода нагрелась до 28 ºС? Удельная теплоемкость воды

      4200 Дж\ (кг ºС)   
КИМ № 1 по теме «Тепловые явления».

Вариант 2

1. Тепловое равновесие –это…
А. Когда тело находится в состоянии покоя.

Б. Когда частицы, из которых состоят тела, находятся в состоянии покоя.

В. Когда температура, объем , давление тела остаются неизменными сколь угодно без внешних воздействий.
Г. Когда температура, объем , давление тела изменяются под действием  внешних  сил.

2. Какое свойство тела положено в основу измерения температуры с помощью газового термометра?

А. Изменение цвета газа при нагревании.

Б. Изменение объема и давления газа при изменении температуры.

В. Изменение формы тела при изменении температуры.
Г. Среди ответов нет правильного.

3. При повышении температуры скорость движения молекул вещества …

А. Не изменяется.

Б. Увеличивается.

В. Уменьшается.
Г. Однозначный ответ  указать нельзя.

4. Внутренняя энергия тела зависит от…

А. Скорости движения тела.

Б. Взаимного  расположения тел в пространстве.

В. Температуры тела.
Г. Среди ответов нет правильного.

5. Стальной шарик поместили в сосуд с льдом, в результате чего температура шара уменьшилась. За счет чего произошло уменьшение внутренней энергии стального шара.

А. Теплопередачи.

Б. Совершения работы.

В. Теплопередачи и  совершения работы.
Г. Среди ответов нет правильного.

6. Передача тепла от Солнца на Землю происходит за счет … .

А. Теплопроводность.

Б. Конвекция.

В. Излучение.
Г. Совершение работы.

7. Установите соответствие между физическими  величинами и единицами их измерения.

А.  Температура                    1.    Дж
Б.  Количество теплоты.       2.   ºС


В.  Удельная теплоемкость   3.   кг

                                                 4.   Дж\ (кг ºС)   
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8. Какое количество теплоты потребуется для того, чтобы нагреть на 40 ºС  медный  цилиндр  массой 0,5 кг?  Удельная теплоемкость меди – 400 Дж\ (кг ºС). 

9. Чему равна  удельная теплота  сгорания смеси топлива, если при сгорании 500 г выделяется 10 МДж энергии.

10.  Стальное сверло массой 42 г.  при остывании от 140 до 40 ºС выделяет столько же теплоты, сколько необходимо для нагревания воды от  35 до 40 ºС.  Определите массу  воды? Удельная  теплоемкость стали – 500 Дж\ (кг ºС),    Удельная  теплоемкость воды – 4200 Дж\ (кг ºС). 

КИМ № 2 по теме «Изменение агрегатных состояний вещества».

Вариант 1.

1. Испарением называют явление… 

А. Перехода молекул с поверхности внутрь жидкости.

Б. Перехода молекул с поверхности жидкости в пар.

В. Перехода молекул из пара в жидкость.

Г. Перехода молекул из нижнего слоя жидкости в верхний слой.

2. Насыщенным паром называют пар… .

А. Находящийся в динамическом равновесии со своей жидкостью.

Б. В котором число молекул, покинувших жидкость, больше, чем число молекул, вернувшихся в нее.

В. В котором число молекул, покинувших жидкость, меньше, чем число молекул, вернувшихся в нее.

Г. Температура которого не изменяется.

3. Абсолютной влажностью называют  … .
А. Содержание 1 кг водяного пара в воздухе.

Б. Содержание 1 кг водяного пара в 1 м ³ воздуха.

В. Массу водяного пара, содержащегося в 1 м ³ воздуха .

Г. Среди ответов нет правильного.

4. [image: image1.png]NI




На рисунке изображен график нагревания кристаллического тела. Какой процесс на графике характеризует отрезок БК?

А. Нагревание.

Б. Охлаждение.

В. Плавление.

Г. Отвердевание.
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5. Какая энергия  требуется для плавления железа массой 5 кг при температуре  плавления? Удельная теплота плавления  железа  0,27  МДж\ кг.

А. 0,2 МДж.

Б. 7,8 МДж.

В. 62 МДж.

Г. 1,35 МДж

6. Горючую смесь, поступающую в цилиндр двигателя автомобиля, состоит из…

А. Из различных видов жидкого  топлива.

Б. Распыленного керосина с воздухом.

В. Воздух и паров бензина.

Г. Масла и бензина.

7. Установите соответствие между изменениями агрегатного состояния  вещества и формулой, характеризующей данный процесс.
А.  Плавление           1.    Q = cm (t2 – t1)

Б.  Испарение.           2.   Q = m q


В.  Нагревание          3.   Q = m λ                                                          

                                   4.   Q = m L
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8. Какое количество теплоты необходимо для того, чтобы расплавить кусок свинца массой 0,5 кг, взятого при температуре плавления? Удельная теплоемкость свинца – 25 КДж\ кг.

9.  Сколько энергии потребуется для полного  плавления  алюминиевого лома  массой  0,5 т. Взятого при температуре 20 ºС?  Температура плавлении алюминия  660 ºС, удельная теплоемкость - 920 Дж\ (кг ºС), удельная теплота плавления – 390 кДж \ кг

10. Сколько энергии  необходимо передать воде массой 200г. взятой при температуре 10ºС.  Чтобы полностью превратить её в пар 100  ºС.  Удельная теплоемкость воды - 4200 Дж\ (кг ºС),   удельная теплота парообразования  – 2,3  МДж \ кг.

КИМ № 2 по теме «Изменение агрегатных состояний вещества».

Вариант 2.

1. Конденсацией называют явление, при котором происходит ….

А. Перехода молекул с поверхности внутрь жидкости.

Б. Перехода молекул с поверхности жидкости в пар.

В. Перехода молекул из пара в жидкость.

Г. Перехода молекул из нижнего слоя жидкости в верхний слой.

2. При увеличении температуры давление насыщенного пара … .

А. Не изменяется.

Б. Уменьшается.

В. Увеличивается.

Г. Среди ответов нет правильного.

3. Влажностью воздуха называют.

А. Содержание влаги в воздухе.

Б. Содержание водяного пара  в воздухе.

В. Содержание воды в воздухе.

Г. Среди ответов нет правильного.

4. На рисунке изображен график охлаждения  кристаллического тела. Какой процесс на графике характеризует отрезок БВ?

А. Нагревание.

Б. Охлаждение.

В. Плавление.

Г. Отвердевание.
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5. Какая энергия выделится при парообразовании ртути массой 2 г, взятой при температуре кипения, удельная теплота парообразования 0,3 МДж \ кг.  

А. 0,6 МДж.

Б. 60000 Дж.

В. 600 Дж.

Г. 6 кДж                                                                                            

6. Двигатель внутреннего сгорания работает на  … .

А. Нефти.

Б. Каменном угле.

В. Торфе и дровах

Г. Бензине.

7. Установите соответствие между  процессом изменениями агрегатного состояния  вещества и его характерными признаками.
А.  Плавление           1. Интенсивное парообразование во всем объеме жидкости при 

                                       определенной температуре
Б.  Испарение.           2. Переход  вещества из твердого состояния в жидкое при определенной 

                                        температуре
В.  Кипение               3. Переход  вещества из жидкого  состояния в твердое при 

                                         определенной  температуре
                        4.Переход  вещества из жидкого состояния в газообразное при любой  

                                        температуре, с понижением температуры
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8. Какое количество теплоты выделится при кристаллизации 0,5 кг цинка, взятого при температуре плавления? Удельная  теплота плавления  цинка – 120 кДж \ кг. 

9. Сколько энергии необходимо передать  эфиру массой 5 кг,  взятой при температуре 

5 ºС, чтобы превратить ее в пар при температуре 35 ºС.   Удельная теплоемкость эфира - 2350 Дж\ (кг ºС),   удельная теплота парообразования  – 0,4  МДж \ кг.

10.  Какую массу воды можно нагреть от 10 до 100 ºС  на примусе, если в нем сожгли 

40 г. керосина. Удельная  теплота сгорания топлива  – 46  МДж \ кг. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж\ (кг ºС)

КИМ № 3 по теме «Электрические взаимодействия».

Вариант 1.

1. Тело заряжено отрицательно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле 

А. Равна сумма всех отрицательных зарядов в нем.

Б. Больше суммы всех отрицательных зарядов в нем.

В. Меньше суммы всех отрицательных зарядов в нем.

Г. Не зависит от суммы всех отрицательных зарядов в нем.

2. Стекло при трении о шелк заряжается  … , а шелк … .

А. Положительно … отрицательно.

Б. Отрицательно … положительно

В. Отрицательно … тоже отрицательно. 

Г. Положительно … тоже положительно.

3. Если к легкой гильзе, подвешенной на нити,  поднести отрицательно заряженную палочку, то на ближайшей к палочке конце образуется … электронов, и  эта сторона зарядится … .

А. Избыток  … положительно.

Б. Избыток  … отрицательно.

В. Недостаток … положительно.
+ + +

Г. Недостаток … отрицательно.                                                                                         Рис 1
4. Какой заряд у шарика на нити (рисунок 1)

А. Положительно.

Б. Отрицательно 

В. Нет заряда. 

Г. С одной стороны положительный, с другой отрицательный

2. С одинаковой ли силой заряженный цилиндр             +   +   +  +                     +           +

действует на заряженный тела 1 и 2.   (рисунок 2)                                                      1             2  

А. С одинаковой.

Б. На первый с большей силой. 
                                     рис 2 

В. На второй с большей силой. 

Г. Среди ответов нет правильного.

3. При  натирании эбонитовой палочки мехом палочка приобретает отрицательный заряд, а мех – положительный. При этом … .

А. Величина заряда палочки по модулю больше, чем величина заряда, полученного мехом.

Б Величина заряда палочки по модулю равна величине заряда, полученного мехом.

В. Величина заряда палочки по модулю меньше, чем величина заряда, полученного мехом.

Г. Однозначно ответить нельзя.

4. Три пары легких шариков подвешены 

на нитях. Установите соответствие между знаками 

зарядов  и взаимодействием между ними                                 1                      2                     3 

А. Не имеют заряда – не взаимодействуют.   1.  1

Б. Одноименные - отталкиваются                   2.  2   
В. Разноименные - притягиваются                  3.  3  

	А
	Б    Б
	В    В

	
	
	


5. Почему проскакивает искра между лентой и шкивом  при работе ленточного транспортера?                                                        -10

6. При электризации тело приобрело заряд   1,6 * 10    Кл. Изменится ли масса  тела, 

                                                    -31

если масса  электрона 9,1 * 10     кг.  Объясни. 

                                                                                                     -15
10 При электризации тело приобрело заряд  - 3, 2 * 10     Кл.  Сколько  электронов получило тело?

КИМ № 3 по теме «Электрические взаимодействия».

Вариант 2.

1.  Тело заряжено положительно тогда, когда сумма всех положительных зарядов в теле  … сумме всех отрицательных зарядов

А. Равна.

Б. Больше.

В. Меньше.

Г. Однозначно ответить нельзя.

2.  Эбонит при натирании шерстью заряжается …, шерсть же ... .

А. Положительно … отрицательно.

Б. Отрицательно … положительно

В. Отрицательно … тоже отрицательно. 

Г. Положительно … тоже положительно.

3. Если к легкому шарику, подвешенному на нити,  поднести положительно заряженную палочку, то на ближайшей к палочке стороне образуется … электронов, и  эта сторона зарядится … .

А. Избыток  … положительно.

Б. Избыток  … отрицательно.

В. Недостаток … положительно.


Г. Недостаток … отрицательно.                                                   + + +

   
Рис.1

4. Какой заряд  гильзы на нити (рисунок 1)

А. Положительно.

Б. Отрицательно 

В. Нет заряда. 

Г. С одной стороны положительный, с другой отрицательный.

5. С одинаковой ли силой заряженный шар А  действует на шары В и С. Рисунок 2.

                                А

         В                                                             С

       -        -       +             +                           -        -

       -        -       +             +                           -        -

                                                                                    Рис. 2

А. Одинаковой.

Б. На В с большей силой.

В. На В с меньшей силой.

Г. Однозначно ответить нельзя.
6. При  натирании стеклянной палочки шелковой тканью палочка приобретает положительный заряд, а ткань – отрицательный. При этом … .

А. Величина заряда палочки по модулю больше, чем величина заряда, полученного тканью.

Б. Величина заряда палочки по модулю меньше, чем величина заряда, полученного тканью. В. Величина заряда палочки по модулю равна величине заряда, полученного тканью.

Г. Однозначно ответить нельзя.

7. На рисунке 3 изображены три пары шариков. Установите соответствие между знаками зарядов и их взаимодействием.

                   1                                2                            3
                                                                                                      Рис. 3


А. Одноименные – отталкиваются.      1.  1

Б. Разноименные - притягиваются       2.  2   

В. Нет заряда – не взаимодействуют.   3.  3 
	А
	Б
	В

	
	
	


8. Если отрицательно  заряженный  шар притягивает гильзу подвешенную на нити, обязательно  ли она заряжена  положительна? 

9.    На шелковой нити  висит заряженная бумажная гильза. Как узнать знак заряда, находящегося   на гильзе? 
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7. При электризации тело приобрело заряд 4, 8 * 10     Кл.  Сколько  электронов потеряло тело?
КИМ № 4 по теме «Законы постоянного тока».

Вариант 1.

1. Электрическим током называют … .
А. Движение электронов по проводнику.

Б. Упорядоченное движение электронов по проводнику.

В. Движение электрических зарядов по проводнику.

Г. Упорядоченное движение электрических зарядов по проводнику.

2. Какое действие электрического тока используется для получения чистых металлов, например, меди, алюминия и других?

А. Тепловое.

Б. Химическое.

В. Магнитное.

Г. Физиологическое.

3. Чему равна сила тока в проводнике, по которому через поперечное сечение за 5 с прошёл заряд 6 Кл?

А. 30 А.

Б. 11А.

В. 1,2 А.

Г. 1 А.

4. Величина, равная… , называется электрическим напряжением.

А. Произведению работы электрического поля по перемещению заряда на участке проводника на  прошедший заряд.

Б. Отношению работы электрического поля по перемещению заряда на участке проводника к прошедшему заряду.

В. Отношению заряда прошедшего на участке проводника к  работе электрического поля по перемещению заряда. 
Г. Среди ответов нет правильного.

5. От железной проволоки отрезали два куска 2,4 м и 60 см. У какого из них сопротивление больше и во сколько раз?                                 Рис. 1

А. У первого сопротивление больше в 4 раза. 
Б. У первого сопротивление меньше в 4 раза.

В. У первого сопротивление больше в 2 раза. 

Г. У первого сопротивление меньше в 2 раза.
6. Из каких частей  состоит  электрическая цепь,

изображенная на рисунке  1
А. Источник тока, ключ, звонок, амперметр, провода.

Б. Источник тока, ключ, лампочка, амперметр, провода.

В. Источник тока, ключ, звонок, вольтметр, провода.

Г. Источник тока, ключ, лампочка, провода.

7. Установите соответствие между физическими  величинами и формулами для их вычисления.
А.  Сила тока             1.    R = ρ l \ S
Б.  Напряжение.        2.   I = q \  t


В.  Сопротивление    3.   u = A \ q
                                    4.   P = I u   
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8. Лампа рассчитана на напряжение 6 В и силу тока 4 А. Каково сопротивление лампы?

9. Какая работа совершается током за время, равное 10 мин, на проволочной спирали нагревателя, если на нем стоит 1200 Вт и 0,2 А.

10. Какой длины медная проволока должна быть намотана на катушку электрического звонка, если  площадь ее поперечного сечения равна 0,35  мм ²? Сила  тока, проходящая через звонок, равна 1 А, а напряжение на его концах равно 0,5 В. Удельное сопротивление меди  0,017  Ом мм ² \ м. 
КИМ № 4 по теме «Законы постоянного тока».

Вариант 2.

1. Чтобы получить электрический ток в проводнике, надо … .

А. Создать в нем электрическое поле.

Б. Разделить в нем электрические заряды.

В. Создать в нем электрические заряды. 
Г. Среди ответов нет правильного.

2. Какое действие тока используют в устройстве нагревательного элемента
А. Тепловое.

Б. Химическое.

В. Магнитное.

Г. Физиологическое
3. Какое напряжение на концах проводника, если при перемещении заряда 3,2 Кл совершается работа 9,6 Дж?

А. 0,33 В.

Б. 3 В.

В. 30,72 В.

Г. 3,2 В.

4. Напряжение 12В  означает, что … .

А. При прохождении заряда 12 Кл по проводнику в нем совершается работа 1 Дж.

Б. При прохождении заряда 1 Кл по проводнику в нем совершается работа 12 Дж.

В. При прохождении заряда 12 Кл по проводнику в нем совершается работа 12 Дж.

Г. Среди ответов нет правильного.

5. Площадь поперечного сечения одного проводника – 2,5 мм ², а другого - 10 мм ².  Они изготовлены из одного материала и имеют равную длину. У какого из них сопротивление меньше и во сколько раз?                                            Рисунок 1                                                         

А. У второго проводника сопротивление меньше в 4 раза. 
Б. У второго проводника сопротивление меньше в 2 раза.

В. У второго проводника сопротивление меньше в 25 раза. 

Г. У второго проводника сопротивление больше в 4 раза.
6. Из каких частей  состоит  электрическая цепь, изображенная 

на рисунке  1.
А. Источник тока, ключ, звонок, амперметр, провода.

Б. Источник тока, ключ, лампочка, звонок, провода.

В. Источник тока, ключ, звонок, вольтметр, провода.

Г. Источник тока, ключ, лампочка, провода.

7. Установите соответствие между физическими  величинами и единицами их измерения.

А.  Сила тока             1.    В.
Б.  Напряжение.        2.   Ом.


В.  Сопротивление    3.   Кл.

                                   4.   А. 
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8. Сопротивление обмотки амперметра 0,02 Ом, вычислите напряжение на зажимах амперметра, если он показывает  силу тока 5 А. 

9. Рассчитайте напряжение на концах линии электропередачи длиной 0,5 км при силе тока в ней 15 А, если провода, изготовленные из алюминия, имеют площадь поперечного сечения 14 мм ²?
10. За какое время электрический утюг выделит 800 Дж количества теплоты, если сила тока в спирали равна 3 А, а напряжение  в сети равно 220В.

КИМ № 5 по теме «Световые явления».

Вариант 1.

1. Образование на экране тени и полутени от предмета объясняет … .

А. Отражение света.
Б. Преломление света.

В. Прямолинейное распространение света.

Г. Огибание светом  препятствия.

2. На рисунке  1 изображена схема падения луча света АО на поверхность МN. Назовите угол отражения света.

А. NОА.
Б. АОВ.

В. ВОС.

Г. СОМ



        С           В         А
                 2            
                                        Рисунок 1
3
Рисунок 2

1

     М                 О        N

4

3. При переходе луча света из более плотной оптической среды в менее плотную оптическую среду угол  преломления …  угла падения.

А. Равен.
Б. Меньше.

В. Больше.

Г. Нет однозначного ответа.

4. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и отраженным лучами при увеличении угла падения на 10 º?

А. Не изменится.
Б. Увеличится на 5 º .

В. Увеличится на 10 º .

Г. Увеличится на 20 º .
5. На рисунке 2 представлен ход лучей света через линзу. Какая из точек, отмеченных на рисунке, является фокусом линзы?

А. 1.
Б. 2.

В. 3.

Г. 4

6. Какой знак оптической силы  очков нужен для исправления близорукости.

А. Положительный.
Б. Отрицательный.

В. Совсем не нужны очки.

Г. Однозначно ответить нельзя. 

7. Установите соответствие между явлением природы и физическим законом, лежащим в основе данного явления.

А. Излом ветки ивы  на поверхности воды.    1. Прямолинейное распространение света.

Б. Солнечное и лунное затмение.                     2. Преломление света на границе двух сред
В. Появления на стене здания ярко                 3. Отражение света от зеркальной поверхности 

 освещенного пятна от водной                          4. Поглощение света

 поверхности лужи.
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8. Оптическая сила линзы 4 Дптр. Чему равно фокусное расстояние линзы?  Для устранения, какого дефекта зрения можно использовать данную линзу?

9. Девочка приближается к плоскому зеркалу со скоростью 0,25 м\с.   С какой скоростью она сближается со своим изображением? 

     Построй изображение  девочки в зеркале               


10 Постройте изображение предмета в линзе стоящего между фокусом и двойным фокусом в линзе. Опишите свойства  изображения.

КИМ № 5 по теме «Световые явления».

Вариант 2.

1. Каким  явлением пользуется столяр  проверяя отшлифована доска или нет смотря  на  просвет. 

А. Отражение света.

Б. Преломление света.

В. Прямолинейное распространение света.

Г. Огибание светом  препятствия.

2. На рисунке 1 показана схема падения  луча на границу раздела двух сред МN. Назовите угол преломления луча  света.

А. КОВ.

Б. АОС.

В. ВО N.

Г. СОМ
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                                        Рисунок 1
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Рисунок 2
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3.  При переходе луча света из менее плотной оптической среды в более плотную оптическую среду угол  преломления …  угла падения.

А. Равен.

Б. Меньше.

В. Больше.

Г. Нет однозначного ответа.

4. Как изменится угол между падающим на плоское зеркало и отраженным лучами при уменьшении угла падения на 5 º?

А. Уменьшится на 2,5 º.

Б. Уменьшится на 5 º .

В. Увеличится на 10 º .

Г. Не изменится.

5. На рисунке 2 представлен ход лучей света через линзу. Какая из точек, отмеченных на рисунке, является оптическим центром линзы?

А. 1.

Б. 2.

В. 3.

Г. 4

6. Какое свойство  относится к изображению  в зеркале.

А. Увеличенное, мнимое, прямое.

Б. Уменьшенное, мнимое, прямое.

В. Равное размеру предмета, мнимое, прямое

Г. Равное размеру предмета, действительное,  прямое.

7. Установите соответствие между явлением природы и физическим законом, лежащим в основе данного явления.

А. Нагревание темной крыши дома.                1. Прямолинейное распространение света.

Б. Смещение светового луча при                     2. Преломление света на границе двух сред

прохождении его через плоскопараллельную 

пластину.                     

В. Образование тени от предмета на земле  3. Отражение света от зеркальной поверхности                                                                        

                                                                          4. Поглощение света.
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8. Оптическая сила линзы   - 2,5  Дптр. Чему равно фокусное расстояние линзы?  Для устранения, какого дефекта зрения можно использовать данную линзу?
9. Мальчик приблизился к зеркала на 1 м, на  сколько уменьшится  растояние между  мальчиком и изображением  в зеркале 
     Построй изображение  мальчика в зеркале               


10. Постройте изображение предмета в линзе, стоящего между фокусом и  линзой. Опишите свойства  изображения

